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1. yni

BosmsInmsansa-wafiey inuaeld  Hidenwordeunvinmisedn 1 Teew
asoUAgULIIRALAE MR IIBREIF UM Ininsansa-wadssinndie e ldriudusi
asmenazAinisaniigangd 25°C auglifunsadenslusams inmsansons pH uazms
Gondud-ameiimingaudmiums lnmsanse-wa  ioldishledamsn/fountias pH vea
asazawiiAnty o PAA199) YDINT TN TH sﬁ?ymssiéué\'muﬂi:ﬁami"lmmm?{yuqma WnAny
zdoaflanudifeafudian pH vesmsazaiensauaziug Msfnam pH vesansozaty
flefilesnnluseudems nmsaszimsazmeimlosidunfedesdn  naonwnimd

fefufSnaduiusiasmssnnannududuvesmsdng hulfisnaziu

2. M ININIANIA-UA (acid-base titration)
[~ A g Yo 1 [} = A s
ms nmsatlumatah dtustuninaelumsmdSinavensaniowaifioglums
B =) ~ ¥y 9 d' t o @ aaan A a 42,
g TaeldwanSonsannsuanududuiuiueumudiiy  dfasornfadulums lnmsa
-~ aan a A 9 :’ df o o Y a o ? A :l
AsALAZIA Avifnsonaziv diolmiviludnihazanees Idnaadustitlundonazii
Arvt Ul §ATIAEMUIZNI9 HCL 1oy NaOH Agerums (1)
HCl(ag) + NaOH(ag) ——> NaCl(aq) + H,0(1) (1)
[l b
dieduleglugivesaunis losedln Gonic equation) 93 1Al
H'(aq) + Cl'(aq) + Na'(aq) + OH (aq) ——> Na'(ag) + Cl'(aq) + H,0(1)
uazoulvoglugduesauns lovefingnF (net ionic equation) 3¢ Iddaaums 2)
H'(aq) + OH (aq) ——> H,0() )
a ° aAan = A A ' . . 4 ] P
ngﬂwnsmmzmamﬂgﬂimﬂzmuwaﬂ YN YATUYD (equivalence point) FINNWIIAN
$wauTuaves H i ldnnnsamisuiouTuawes o 7 ldanwe

Tumsnaasaiedumsinmse msazawvesnsanewandesnsinsiziesussgeg
TuvragdsuylaslivTuesiuiveu wagezlddusalumsPuuainsuanududuaslui
aaa o { = 4 o 1
Ufsonfumsazaioniafis1Roansinsizd (unknown acid) wiiANATARNIUANUITUR
o aan [y a o o ~A § I
livhugAndumsazmoafidensngied (unknown base) Wiissnianionsaiiusigoglu
= dyl J . a wa ' v '
dusatn lnunsud iran)  Tumal§idsies liannsongasuyavesmsinmsald ueis
a . v & o P 9 [ a A oA
AINTONYAYA (end point) ¥oem3 nmsa 18 Futlugaiilndifvsiuyaauya TasmsAududm-
?al wa o 4 a ¢
weinlaudAtiunsanTewaaslumsnsmevesnsanioaidesmsiinsizd dodhlndga
~ P ' a a Jd a o Y
auya pH vosasazmwazimandeuulasediann dudnwesazaldoud ldismunsaven
v oA 2 A a Y & aa
WWiniielsSazngalnmse  dosmsmnlSumsuazanududuvesnsanioaifuadllon
fase  wwhldmaunsadnnadiinavssuaniensafindesmsiinnsinwdiduld &

gaaalumnd 2.1



Burette —D

a Initial volume
i~ Tof'base, V;

Base solution
of Known
concentration

e Final volume
S ot base, V,

Volume of base
used, V, ~V,

Acid:solution
of unknown :
concentration Stirfing Neuu:alnzed
plus indicator bar solution
Magnetic Ly
stirrer

L

Initiat conditions During titration Final condition
(a) b} {¢)

pery aﬁm‘;‘lnmsﬂnsﬂ-ma e (130n3A) nmmmmwmumanmum‘lu
nsA (mama) mmmﬂmﬂmﬁﬂmmmﬂmﬂmm aunsiduRmne S
wieud desmannivesus miensa) nnsuandudi FTENNTS
o Y 24 Av a Y A
Annunmudiduvensa (Miewa) fidesmsings % @) foufinzBSilnmsn
®) egluszniamslmmsa mssﬂnauuﬂm'ammmsavmzﬂummﬂwm 2190%
Funaldiloavenadumsazme asdazaemehidesiminumsazme © M3
Imsndqagaduiugaiisvesmsazmeluvaagivainfieuedisnas

ensadamuanudntvesms nmsaldlasms@ounswlssning  pH  vos
A o o o 3 do =y A A A Q 1 4
Asazmeminnimgiduilansutudsnesvedlnunsudnduadll  Finswidenaiide
39091 59 pH (pH curve) 50 N3 1WYIMT ININIA (titration curve)
¥ [ ] I3
TuriadeilisesAnudimsasuudas pH Nfatusennems lnmsa Taoussdszan
o % A a ' ¥ 1 1
wams Inmsnvenitu M3 lnmsafnodestunsauntaziuaun nsAdoUL@SILANA HAZATA
' . 2 9 A Ry &4 & e 7
uAnaziwaseu  duseylddoyavesmsalasunlas pH  Hlumsifentudimmesiimunzay

fwmsunms Inmsaluudazssnnaeld

2.1 M lnmsanhedediuniaunuaziaun

aums leooingnidmiums Inmsansaunuazisaun fe

H'(aq) + OH (ag) —> H,0(})



v v

Tumsfuna [H] o 96139 ¥eems Inmse 51ezdvadiuanlunaves H fivdoey

Y
k4 ¥
o

= T 4 o 9
o gty visdnlfineswvesasazas  uaneueshduiievivesmadnnm evnezly

o ° ) 1 ] a a & (R ]. ' 9
finfny i wduinoiumiselnd Aeladlua (mmol) Feliauilu - s lua Taosesld

’ o e dy A ° A o y @
wihedad lwatunu Tyameanuazanlumsmuin iileannms inmseszinendosiuas
Y o 1 =Y A 1 [~ = oA ] e I ] {
Psinadesy  (Jasvialuandnuudiwseiniuduiedies Wilsdes Tuavauilumioeh
Tnajfuly
1 d‘l Ya an . 1~ 1T o o
Wi 5 Ideuves Tua3a (molarity, M) Tugiuesluadedns (mol/L) uad sy
o d’ ar 9) act oA t A aa
msmuauneatums lmnsa 51z ldluarshluanumingvediad Tuanelaaans (mmol/mL)
A o
FIWNUIAITUMS (3)

mol YDIAIPNALAY

Molari mol YBIIQNATIY 1000 _ mmol YBIIYNATAW )
olarity = ~Tpegsazaw L vesdsazaw | mL v0ddinzai
1000

(#® 1mmol = 1x 10  mol ¢z 1mL = 1x10°L

Y
auiuensazaeifianududumdy 1.0 M zlsznoudiedignazats 1.0 Tuade
M5ayay 1 Ans n3adignazay 1.0 Jad lnanemsazaty 1 Taddas Tuiweufeanuiuim

fuaadiau lvavesdagnazmenniaguuedTnaslumitsdasuas luan3n memnse

)

Auudiwaniad luavesiignazae ldninwaguvestSineslumiislindtasuas Tuasd A
AuMs (4)
1 mmol = 151195 (mL) x M )
Metveamssuninertestums inmsansaunsazaun Tauamslnmsa mNo,
Wudu 0.200 M 151105 50.0 mL (wssgegluaiaguany) d1u NaOH iindiu 0.100 M (w5394 lu
tuse) 1519gfan pH vesmsazaieluviagauniganieg vesms lnmsa i@y NaOH ag
o & o dy
TS wmauniia dsdl
U dl ~ 1
1. nNounzdy NaoH aslumsazasluvingilyuy
iifeann HNO, iflunsaun dsazmelsfiesdyszneuiidhiyfie H NO; uas H0
£ ° 1Y + Ay o A Y ¥
&9 pH vosesazmozdmldnn H flfainmsuandaves HNO, ({93910 HNO, sindiu 0.200
? v
M azuanda 19 H' Aflanududumiiny 0.200 M @atin
[H'] = 0.200M
uay pH = —10g(0.200) = 0.699



2. (ifolRy NaOH Wud 0.100 M $1U3U 10.0 mL

]

] = aan 1 o 4 o _
Aowdalnsen msazameluviaglruyeziiesdilsznoviddye H NO, Na’
_ ¥ oa;, — 1 I/ ° - o
OH uag H,0 1Hea1nie H' uag OH Neglumisazarsilusuidinn OH 11 1.00 mmol

9
s

] v
(10.0 mL x 0.100 M) MiAnas legi §5ed0 B §19u 1.00 mmol iauflunirdsi]

+

H + OH —> HO
neuNAATen  50.0 mL x 0.200 M 10.0 mL x 0.100 M
= 10.0 mmol = 1.00 mmol
naunafnsen 10.0 - 1.00 1.00 - 1.00
= 9.0 mmol = 0 mmol

naufinllnsen msnzmveslszneudis H NO; Na’ uag H0 (OH vhigasedu
] o
H sunig) pH vesssazaeieiiuimldnn B fdoegdil

mmol Y83 H" Mmido _ 9.0 mmol
5umsvesdisazalo(ml)  (50.0 +10.0) mL

\

USunascudu  YSunsues NaOH
Y99 HNO, ndvas )

[H'] = =0.15M

pH = ~log(0.15) = 0.82

3, oy NaOH Wyt 0.100 M $1174 20.0 mL
v 3 b
o a7 3 & 1519zRTaNdamsiAy NaOH $1u9u 20.0 mL asluasazaeaauduues

HNO, unuegi1saniemsfiy NaOH §1uau 10.0 mL adluaisazatonngah 2 msizdins

ad A

A lugiwsng wannuianainzi iimssunulutisres ndanaadie IFnaNaada

Q

1 £
ABMUINNNAGUAUEND Aell

+

H + OH —> H,0
neMARURNTE  50.0 mL x 0.200 M 20.0 mL x 0.100 M
= 10.0 mmol = 2.00 mmol
naufnlgnsen 10.0 - 2.00 2.00 —2.00
= 8.0 mmol = (0 mmol

1%
auiunaunalgnsen

mmol Y84 H® fitnde _ 8.0 mmol
U5inasvesansazaw(mL)  (50.0 + 20.0) mL

[H] = =0.11M

pH = —~log(0.11) = 0.94



4. (3io1A3 NaOH uau 0.100 M $119% 50.0 mL

H' + OH —> H0
nouAAlRATen  50.0 mL x 0.200 M 50.0 mL x 0.100 M
= 10.0 mmol = 5,00 mmol
(LNGEMBRECE 10.0 - 5.00 5.00 — 5.00
= 5.0 mmol = (0 mmol

s/
@ o o A

auiurdufalfazen

mmol ¥e3 H' Ndo 5.0 mmol

- = = 0.050 M
Smasvesasazme(mr)  (50.0+50.0) mL

1] =
pH = —10g(0.050) = 1.30

5. (o1 NaOH (dudil 0.100 M $1174 100.0 mL

il

™ gﬂﬁ 31151083 NaOH fiduasa) = 100.0 mL x 0.100 M = 10.0 mmol
oy a5 uduued HNO, = 500 mL x 0.200M = 10.0 mmol
udu om fiduaalilaeinlAsomedsu B #1dnn HNo, Wuyaauyaveams
Tnimsa ﬁgﬂﬁ’mﬁﬂizﬂeuﬁﬁwﬁmﬂummxms"l@’{uﬁ Na’ NO, uag HO ilenn Na” Wifiawsd

o3 - & 1 [ P 3 -
WunsanToiwe uaz NO, Wuou leseuvensaun Juiluiwafioenunng s Na" waz NO; 9
3
13

@ n.,,y A wa =1
laifinasio pH vosmsazats daiumsazarsazlantdibunas Tl pH = 7.00
6. 11IDIAY NaOH 193411 0.100 M $112% 150.0 mL
H' + oH —> H0

AoWAAURNTET  50.0 mL x 0.200 M 150.0 mL x 0.100 M
= 10.0 mmol = 15.0 mmol
naunalfnTen 10.0-10.0 15.0-10.0
= 0 mmol = 5.0 mmol

Y A a a 3| @ o @ Y
a1 9adl oH Midwas llaslinmfiune uazeziludadivua pH vosesazats dedl

(O] = Mol Yo OH- nnnfuwe 5.0 mmol 0.025 M
USinasvesasazas(mr)  (50.0+150.0)mL
1Woann [H'[OH] = 1.0x 107"
14 -4
. LOx10Y 1ox10™t 3
[H] = on] - oo T 4.0 x 10
o pH = —log(4.0 x 1077 = 12.40



7. iody NaOH Uy 0.100 M 311471 200.0 mL

+

H + OH —> H,0
APUAAUHNTEYT  50.0 mL x 0.200 M 200.0 mL x 0.100 M
= 10.0 mmol = 20.0 mmol
naunalgnzen 10.0 - 10.0 20.0-10.0
= 0 mmol = 10.0 mmol
a/ 3 i o o« aay
ﬂ{luuﬂaﬂlﬂﬂﬂgﬂiﬂ’l
§ | v99 OH flunnifiume 10.0 mmol
[OH] = - - IO - 0.040M

Suasupsesazais(mr)  (50.0+200.0) mL

i

pOH = —10g(0.040) = 1.40

i

pH = 14.00-1.40 = 12.60

wannmatasdhsdummsomagfuns pa 18 Suaaddunmi 22 Tise
duned pH fn'"uﬂmﬂaﬂuuﬂmmwuamuﬂimﬂﬂafnﬂﬁummmmi“hnmm waz pH vziims
nsuasethuiindFafignaua weifenn Tughduveimsinmsa umsazasid v
egifudmann dafumain on adlufazderds livinli pH wWisuutaann dedesniny

1 ] a a ~ =] o
H luasazmumioegiisutniosluusnalndyamiya nms@y ol Meudndosszlinailv

pH wWaguulasldann
13.0 |-
~Equivalence
% 7.0 point
0 50.0 100.0
Vol NaOH added (mL)

mwdi 2.2 a5l pH veamslniman HNO, 13Uy 0.200 M $1149% 50.0 mL @28 NaOH
Wy 0.100 M Tilsadunah qﬂauga«mﬂuqﬂnﬂ“ Snaes OF fiduaslinl§isen
woRhu H' wuagmmﬂ‘lumsa g ifAileRn NaOH asl$1149u 100.0 mL way pH
figamngadimhivy 7 Fede ¥ idhuensnusiveamslnmsnszwihansausuaziuaus



! 4 Y o ' 1
a5 pH lumwi 22 Fauiludnparian lilvesmslamsansaun uvaagalony) dae
b
waun (ludiuse) wlidnuazmmzaieliil
v =2 o + k4 o s oA + A
1. neudegaduya szawnsednn [H] ldlasmsmisdouiiad lvaves H §
A v 9 = & a aa
wdeed lumsazmeniulTinesimvesmsazaeiiuiodans
2. Nyamuyn pH wAAUMAY 7.00
3. wawaduya sransad o [0H] Talasmsmsswouiiad lvaves OH fnn

&y A

a Y = 3| Y 2 o +
NUNBAWYSUINTTINVRIETas T UNARDAT LAIIATUIN (H']

msmmsawaun (uaaegilsuy) dwenseun Auiusa) selidnvazadonfsdums
Tnmsansaundruaundadu Buuah foudlgaduya msozavazll OH wideay wayndsga
auya @sezawezldl H Nunnduwe a5l pH dmsunmsinmsa NaOH udiu 0.50 M $mau

100.00 mL #18 HCI Wudu 1.0 M sarad 13 lunnh 2.3

140

7.0 F

pH

50.00 mL
Vol 1.0 M HCl added

a2z nsl pH veamslnmsa NaOH Watu 050 M s
100.00 mL &2 HCl W 1.0 M qaaadatwilodin HC1 adh
1471 50.00 mL tiiesniflugafl H §149u 50.0 mmol vnlFi3emed
#u oF fiflegluvangyaf$ 1 50.0 mmol

22 M3 InmsafnedsiduninsauLazaIgun

aums leesingnidmiums Inmiansnseu HA uaziwaun fe

HA(aq) + OH (aq) —> A'(aq) + H,0(1) )



msfsuieadenswl pH dmsums nmsafiferdesdunsaunuazaunszaoudng
q 1 ' @ 1 o 4 { o [
aselnsann dlesnnnsaunuazuaunuandlld 100% et1elsnaw Wensaviwn lnmsadlu
1 U ‘O s 0 v =y ' o &
niageu wiveusnaeidwaie Tumsdwan (1] wdwn@uuaunas lddwauniis 51ezdes
o AR <R L) v =1 1 Aaana a A a é’ o 9
Ailafaauganisuandivensagen Mnaums (5) zwun Uffsnasiuifady il
¥
msazaelifeguavensadou (A) uaznsaseu (HA) agadeiu 51 1akumsduanly
[ dy d Y o A4 { a o 4 ° [
SnuazdinudrluSewesmsazaeivides SadfinTudimssunauioadans v pH dmsy
1 1 ' a ] 1 [ a
ms lnmsansaseu (Quwiagdsuy) drwwaun Quduse) lugnneugaauya Wumsaaa
{ @ et d o o = { 3 [y
msdounas pH  vosansazanetiwmesniiesnisznouvestivides ludSuaiuandreny
M A o @ - 9 P 9 A @ 91 I~ 1 ] o Aaa [} I'd
uee Fediagizdesszin Biauens dudhnsezitlunsadou udazinlfnseredreauysel
v 4 g o
iy OH Fudluuanusangs luaisazany

1 [ E4
msmuaioaiens v pH dwmsums lnmsaiinedesdunsageuuazivann § 2 dunou

3 -~ [ 9 o =y v w ¢ A aan ' - '

Funoud 1 ilumsunilgmudalTnadunius e inisonszning OH uaznsaoousy
a i o { 1 A a y o
Rasdwauysel anududuvesnsaiimdeunzanudnduvosguanfetiuegamnsodmnuld

3 ~ [ Y A v A A& [ 9 o Y

Punoui 2 Wumsudilgmiferdvauaanl Fazildeminsadiua pa 14

INOUARIFIBEINYDINIAIUIL 13193NDITONMS INNSA CH,COOH (K, = 1.8 x 107)

Wudu 0.10 M $1uu 500 mL (luvaagdway) #10 NaoH Wudu 0.10 M (udiusa) Tavey

v v
Sy 3 S

Fd
MU pH N996199) 010N NaOH Tul5usia1ee Ay aafl

q
]

1. neunedu NaoH alumsazmeluvaagilony

i
A o o

4 [ '
ifloe91n CH,COOH dlunsaseu msazawizlowiilszneufidifgio CH,COOH

& [ 1 o o i A ]
1oz 1,0 49 CH,COOH wziluumacld H fidhdy augafidioadostaldun

CH,COOH(aq) H'(aq) + CH,COO (aq) )
ANMANVHIZUAY (mol/L) ANMINTHNTNIZTNGA (mol/L)
[CH,COOH], = 0.10 [CH,COOH] = 0.10-x
] X mol/L 484 CH,COOH )
[CH,CO00], = 0 —— > [CH,CO0] = x
. uandududngauga .

H], ~0 [H]=x

o 2 5 [HI[CH,cOO g

ahi K= 18x10° = BICHCOO] (60 x

[CH,COOH] ~ 0.10-x ~ 0.10
X = 13x10°

A e 1 a Qs 3
mmsﬂ‘szmmmﬂam‘ﬂu%Nmuﬂg 5% UY

H]=x=13x10"M



pH = —log(1.3x 107) = 2.89

2. 1oy NaOH 19344 0.10 M $117% 10.0 mL

[

' a ana ' d { o
AowAnlnie msazawluviaglsuyesiivenseneundifighe CH,COOH Na'
£

- - & { ] o aan o | ! {t ol
OH uaz H,0 OH Gudlwvafiussiigaezhnlffsendy cr,coon Fulluuwadl®k o fidfige

9

o d
JU
OH +  CHCOOH —> CHCOO + H0
AouwNalfise’  10.0mL x 0.10 M 50.0mL x 0,10 M 0 mmol
= 1.0 mmol = 5.0 mmol
naaunalfnsen 1.0- 1.0 50-1.0 1.0 mmol
= 0 mmol = 4.0 mmol

awiuh oF Miduasliezifiinunun msazawezil CH,COOH anauingil
CH,CO0” Fatuviius o mmol ves OH AuAwasly naufaliser  @sazaieis
1sgnoudau CH,COOH CH,COO0™ Na' tag H,0 ¥9 CH,COOH iz CH,COO™ 95a7UAN pH
vesIazay Sdl

CH,COOH(aq) === H (aq) + CH,COO0 (aq)

ANUVNTUSTUAY (mol/L) AMMANTUNTN1IZAHGD (mol/L)
___A0mmol 49 40
[CHL.COOH], = (556 + 10.0) mL ~ 60.0 [CH,COOH] = 5 — X
[CH,CO0], = = > [CH,CO0] = ===+ X
(50.0+10.0) mL _ 60.0 uandudadhganga 3 60.0
[H'], ~ 0 [H] = x
A9

® —19~+x) (x)(iﬁ)
_[HNcHcoo] T\ 600 600 ' x)1.0)

K= 18x10° = Treq coom 40 40 4.0
60.0 X 0.0
4.0)(1.8x107 )
X ~ £__)(_1_O><__) = 72%10°

A [y 1 I = o q’/’
HamMItszanadanaruluznung 5% aqiiu
[H]=x=72x10"M
pH = —log(7.2 x 107) = 4.14

3. {9y NaOH 1 0.10 M 311493 25.0 mL

¥
v A

Tuihweavafiudumsinam a gafi 2 97 3 ansesuanladedl



OH
npUARUNNTEYT  25.0mL x 0.10 M
= 2.5 mmol
naunnlgnsen 25-25
= 0 mmol

+ CH,COOH —> CH,COO0 + HO0
50.0mL x0.10 M 0 mmol
= 5.0 mmol
5.0-2.5 2.5 mmol
= 2.5 mmol

wiufnalfise msavaweziiosdilsznoufididiyie CH,COOH CH,COO™ Na'

uaz H,0 dugahaiunu pH vesmsazatedaldun

CH,COOH(aq) == H'(aq) + CH,CO0 (aq)

AMMVHTWITNAY (mol/L)

anudNtunan1IzaNga (mol/L)

_ 25 mmol 25 25
[CH,COOHL = 500+ 25.0)mL ~ 75,0 [CH,COOH] = - - X
25mmol  p5 XmolL Y8l CHCOOH )s
[CH,CO0T, = : - > [CH,00T] = 23 + x
(500+25.00mL 750 godFadrgauga ’ 75.0
[H+]0 ~ 0 [H7 = x
e
2
+ - +X (X) oy
- Lax1o® - HICHCOOT 75,
2= 220 = TICH,COOH] 25 25
75 0 5.0
~ 1.8x 107

2 [ v o3 a (% o’/’
“]Nﬂﬁﬂi%NquﬂﬂﬂﬁTJL‘ﬂu‘ﬂiﬂﬂnJﬂg 5% MUY

4]
pH

=x=18%x10"M

it

~log(1.8 x 107) = 4.74

o

- 4 A gy a A I A 14 '
?ﬂ‘w 3 SU'ENﬂ'ﬁnl‘V]W]Sﬁu ﬂ@"lﬂ')’]lﬂu%ﬂW!ﬂH luﬂ@%?ﬂ!ﬂu%ﬂﬂ@ﬂﬂ\?ﬂﬁ’)@ﬁgﬂa’]\j

1
a

ysuduinzganuys lumsazmududuee

v
o

q

=Y

1 CH,COOH 31U 5.0 mmol (50.0 mL x 0.10 M)

e ldegaduye wdeudy OH $1unihiy 5.0 mmol AafludFinasviify 50 mL (5.0

i o o o &4 2 4
mmol + 0.10 M) Lﬁamu NaOH 91U 25 mL 31UIUATINUIUEY CH,COOH Lil!é\l‘u WwYPn

nldew iy cr,co0™ iileduiiums lnmsaindsgail [CH,COOH], wwhfy [CH,CO00T, 15739

10 a ° LY o
Tiduiludesmilefsmsuandues CH,COOH Wuia

[CH,COOH] = [CH,COOH],-x ~ [CH,COOH],

[CH,CO0] = [CH,CO0 ], +x

~ [CH,CO0],
[CH,COOH] = [CH,CO0’]

10



[H'I[CH,CO0]
* [CH,COOH]

= [H]  1fiee9In [CH,COOH] = [CH,CO0']

=4
ee
o
>
o
-
7~
|

uag pH = pK, = —log(1.8 x 107) = 4.74

4. (diowdy NaOH 15ud4 0.10 M $1174 40.0 mL

OH + CH,COOH ——> CH,CO0 + H0
nouAALRNTe1  40.0 mL x 0.10 M 50.0 mL x 0.10 M 0 mmol
= 4.0 mmol = 5.0 mmol
nauAnlgaTen 4.0-4.0 50-4.0 4.0 mmol
= 0 mmol = 1.0 mmol

[
[

niunlfnie ssrdlsznouiddaluaisazaeldus CH,COOH CH,CO0™ Na'

<

& 3 1o
wag H,0 °§<‘l pH UDITITATAWITYUBYNUAUAD

q

CH,COOH(aq) H'(aq) + CH,COO (aq)
AT (mol/L) ANMANTUNTNIZANGA (mol/L)
1.0 mmo] 1.0 1.0
[CH,CO0H), = G0+ 40.0)mL ~ 90.0 [CHL,COOH] = 555 - X
(CH.CO0, = G55+ 0.0y mE. ~ 560 e [CHCO0T = 36 + %
0 +40.0)m U uandwdudngauge 20.0
[H'], ~ 0 [H] = x
o 2
AaY

wl 22,1 ol A2
5 [HcHcoo] T\ %00 %00 ) (x)(4.0)
= 1 -

K= 18x10° = Tepcoom ~ T 1o * T10 10
90.0 % 90.0
X~ 45x10°

é o 1 < Y [ 3
Fansilsznadeanarailusanung 5% Ay
[H] =x =45x10°M

pH = —log(d.5x 10°%) = 5.35

5. iiofiN NaOH g 0.10 M $11474 50.0 mL
b4 ] [
wilfluganuyavosms lnmsa fieswin OB $1uaw 5.0 mmol Aiduasll $ulfasn
v o & oa 4 - o &
WoANY CH,COOH $117u 5.0 mmol #eiloy o gasudu 1W CH,C00™ $1uu 5.0 mmol Auify

s oo w ¥ ' - q -~
aemssneunddgluaisazaw w gafl 18un Na' CH,COO™ way H,0 ifissn1n CH,CO0 1y
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1 ° aaa o £ ' ' y a o
waseuzlnsendy 1,0 Fufuumas? 1 Moumaufenluvaeil Wedly CH,COOH uay

OH AsauMS (7)

CH,COO (ag) + H,0() == CH,COOH(aq) + OH (aq) @)
- CH,COOH][OH" K 1.0x10™ i
o x, = CILCOOHIOHT n - = 56x10™
[CH,COO0] K Y0ICH,CO0H 13810
Y Y oA v Y v a
AINNVNUHLINAY (mol/L) mmwuwms\nzﬁmga (mol/L)
5.0 mmol
[CH,CO0, = 5005500y = 0050 [CH,CO0] = 0.050 —x

x mol/L Y84 CH,COO™
[CH,COOH], = 0 PR [CH,COOH] = x

o/

Ugasnfniududigauna

[OH_]O ~ 0 [OH“] =X
v 2
JUU
K - s6x 10" - CHCOOHIOHT (0 _ x
v [CH,CO0] 0.050-x ~ 0.050
X~ 53x10°

& [ 1 [<f o o q’/l
"‘INﬂﬁ‘LIS%N'Iillﬂﬁﬂﬁ'l’llﬂufﬂix‘]ﬂ"luﬂg] 5% AIUU

[OH] =x = 53x10°M
pOH = —log(5.3 x 10™°) = 5.28
pH = 14.00—5.28 = 8.72

1 ¥ ¥
wiiuh pH  fAiyeauyaveams Inmsensasoudsmaunzlinmnni 7 Wil

A a A v - =) wa o v 9
(eannueu leesuvesnsaimivaglumsazmeigaauyalicunidduwa  Tumeassiudw
dmsums Inmsansaundowaun pH Agaduyasziisuwmidy 7 mszuevlosouvesnsail

A ' add A 1~ v
L‘Hﬁﬂ@gﬂluﬂimmﬂumﬁﬂﬂﬂuuiﬂﬂ %uuluuwaﬂ@ pH YBIF1TDEAY

6. (HIDIAN NaOH 1i3a1 0.10 M $1179U 60.0 mL
3 ] [
w 9al OH Whvashlwlmmduwe ifesmnmegaauyanmds mafalud

=Y v o a 4
USnaduius 99 Idnaaail

OH + CH,COOH ——> CHCOO + H0
AounAlRATeN  60.0 mL x 0.10 M 50.0 mL x 0.10 M 0 mmol
= 6.0 mmol = 5.0 mmol
nauAnlgnen 6.0-5.0 50-5.0 5.0 mmol
= 1.0 mmol = 0 mmol

wawnilgseudalidhmthednauysel  asavawziiosdilsznonindrdinie

k4 - 1
Na' CH,CO0™ OH™ uaz H,0 W CH,C00™ uaz OH fimuidiluwa uaifieann cH,coo i

12



wafsound OH USinaves o A ldanmsinlfisenszyning CH,CO0™ uag H0 aiiimiu
4 o ey - { = < é o 1 ¥ Qs
VevdlofoufutFinawes ol Aduasldnndune Fedoagidwnaniiaunsatuduldlos

as o~ o { < 1 - - 9
nSeudouiunaii ldanmsdns w 9ah 5 szifiud ol ldnn cH,coo” Tanududuiiios

=~

] ¥ ] '
53 x 10° M lunsdlvesyad 6 # YSuaves o Aldnn CH,C00 sxdalidsmardouni

3 ¥ ] b4
(fio991n OH fsnnfiunevzih faugavesaums (7) Sredudoulumedenniuy

[

E [] 14
A1l pH ¥paansaza1sai I 1A OH Huniuneaatl

1 Y09 OH Tunnifune 1.0 1 }
[OH] = =2 e —91x10°M

51195 U0981582a18 (mL) " (50.0+60.0) mL

pOH = —1og(9.1 x 107) = 2.04
pH = 14.00-2.04 = 11.96

7. 1oy NaOH (341 0.10 M $1149% 75.0 mL

t
o

o ddy S o A [ 3 A ~
msmuralunsaliasiisnyauzmiloudumsfiiuin o 99N 6 ﬂﬂﬂi%ﬂﬁ Tas OH 4

= a " @ a o Y w 3
'JJ'lﬂLﬂuW@ﬁﬂﬁ'iJ'lﬂ!Wl'lﬂ‘U 2.5 mmol ﬂmﬂummm’fu%’ummu 0.020 M A3UU

pOH = -10g(0.020) = 1.70
pH = 14.00-1.70 = 12.30
120 I Bquivalence, |
point N
Q. s e i i i PSR, ;
: i
i
|
as 1t
[=3 (|
SR |
¥
]
1
3.0 |
¥
F :
i
b [
,, ! )
25.0 50:0
Vol NaOH added (mL)

mwiiz4 ool pH vesmalnmsn CH,COOH 1431411 0.10 M S 50.0
mL @38 NaOH iiudiu 0.10 M Tlsadunan qmaummnﬂm;ﬂﬂﬂ“ LAY
on fwadlhinifisemedins mmmmnsﬂﬂmg ™ QATNAY mwuunia
#in NaOH aaluinau 50.0 mL uaz pH Nqaauiyaiinnnnnii 7.0 iiosan

CH,CO0" ‘nuegmﬂgmmn‘u H,0 1% OH ansazane o qﬂumsﬂumﬁ

13



Y o 24 o '
asl pH voams InmsatiuaasBlunmil 2.4 Feezlidnuazuanasainns vl pH Tu

' ¥
AR 2.2 $uneugaauya nswieaeteziigdiananaiedy uavzndunimiioudulurimas

A

wauya (nvesnsaunuaznsaesulzlijliuvleudundsgaauyaiiiosnn OH NuniAu

9
3 3
Y

WozAUAN pH vosensazmesluuSmtivena 2 nsdl) lunsnalndyaisuduvesmslnmsn
UYBINTABOY pH sesmnsazavaziutuet s nnnnd lunsdivesnsaus (gMwil 2.5) uay
nsmlszauaslnduSnugafnaesenhegaduduiasyaauya mizesazmelugaaiiani
dhiites ¥l pH vesmsarauitniuesindhn Tavamefigananas e (HA] Sy
[A7] ﬁwxwegﬁ"lé'%zﬁﬂwﬁm%quaqmmwﬁamﬂﬁ?u pH aziiuiuetusaddnadaudeth
Indyaauya

anuuanmeidddnlsemavilsssniensl pH vesnsaufieznsageuie mues
pH figastuya dmsums nmsavesnsaudiiy gﬂﬁuyaﬂznﬁﬂﬁuﬁ pH 5y 7 daums nmse

1 ~ 1 1 4 ] 1 wa o o
YOINTRDOY pH WQﬂﬁMHﬁ%ZﬁﬂTNTﬂﬂ?T 7 Lﬁﬁ)\iﬁ]']ﬂﬂqlﬁﬁﬂlﬂﬂﬂiﬂf’JQUﬁﬁNUWﬂut‘ﬂﬁuumﬂ

Weak acids,

pH

Strong acids_

Vol NaOH

AMii 2.5 aauyavesms inmsamidnntSnadntus lilven pa

= { LY ) LY "G ot °
voldilufidhlonsstun WSmaduius (lils pH) szdmuaganuyavems

P o 3 A ol A PN o aaa Y] =]
Tnmsa Ggaauyaszinadude Inunsudn@uad luliUsnanednsginlgisndunsaniewd

] 9 ]
nllegrisnualuasazmeiitiun lnmsasunuaned
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Vaeenel 2.1 diohansaza1n HON (K, = 4.9 x 107%) ity 0.10 M §119u 50.0 mL 11 Ininse

AU NaOH 19094 0.10 M 93fi1u2as pH Yeeesazany

N. HauAy NaOH 91474 8.0 mL

¥
=

U M ﬂﬂ\‘lﬂaNi“’ﬂ’JN%ﬂlﬂJGluuﬁ ‘Oﬂﬁullﬂ"llﬂ\‘]ﬂﬁ"lﬂm‘iﬂ

A, fgacuyaveams lnmsa

Mnou fl. NAUAY NaOH L‘UN“U"L.! 0.10 M 91424 8.0 mL
HCN + —> CN + HO
fowalRAsen  50.0 mL x 0.10 M 8.0mL x 0.10 M 0 mmol
= 5.0 mmol = (.80 mmol
naunalfnsen 5.0-0.80 0.80 mmol
= 4.2 mmol

LYY aaa '4 Ao w A - +
naunalaTe sendsznoundngyluasazasie HON CN” Na' uag H,0

£ o '
“lfﬁm’]uﬁuﬂ“ll@qauﬂﬂ

HCN(aq) _

H'(aq) + CN (aq)

WAMUA pH mmmimmamu

AMMUNVUISUAY (mol/L) anudituNan1IZanga (mol/L)
4.2 mmol a2 4.2
- .4 I\ = L&
[HCN), = G500+ 8.0)mL ~ 580 LHERT = 50 ~ %
[N = Go0+80) ol (5)888 I [CN] = %;%+X
- uandududgeanga '
[, ~ 0 [H] = x
) _ [HCN]
20 K, =49x10" THONT
0.80 0.80
(x) (— +X x)
_ 58.0 ~ 58 0 B (x)(0.80)
4.2 To42 42
580 % 58.0
~26x10”

2 o ] [~ = Qs a’;’
aamidsznadanaruilusTanung 5% aaiy

[H]=x=26x10"M
pH = —1log(2.6 x 107) = 8.59
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! & ' A
¥, NyRNINaNszuINgAiNALLAZIATNYAYRINS INMIA
TuesazaeFudu 3 HON = 50.0 mL x 0.10 M = 5.0 mmol
' P L y
1{19991N9ANINANTEHINATUAUUAZATUYAVDINT TinsanIaBendus 1

4 { |12 £ 4 { I -
yANena YIS lnsa  AegailSuiansanilswes HON slaeuliily oN

2.5 mmol

&L o
0.10 M =25 mL) YIUND

Y =y a o Iy 1w
(1i991f1 NaOH = 2.5 mmol ¥5oaailuSinasmiiu

¥
1A [HCN] =[CN] uay pH =pK, Aatiu
pH = pK, = —log(4.9 x 10™) = 931

. NYAAUYVRIN INTH

a 4 § A ° 1w a o o (Y
Paauyazfiaduiloy NaOH §11421311U 5.0 mmol n3edaiiutFunsmy

5.0 mmol

& o o aan o~ - © 1
oTon ~ S0mL Favghld HON shulfisomun fadiu N Sy 5.0

k4 ] 1
mmol uinesdlsznoufidhdglumsazmeigaauyadeldus N Na' uaz

é g LY = - W g
H,0 4 pH vesesazawzinegivanga o lns ladaues ON™ Asll

CN (aq) + H,0(1) HCN(ag) + OH (aq)
4 K, 1.0x107" s [HCN]J[OH]
(10 K, = RAosHON = 290107 20x10° = ON]
AMNMTUTTUAY (mol/L) anuduuan1IzaNga (mol/L)
- 5.0 mmot
[{CN ]0 = (50.0 + 50.0) mL =(0.050 [CN] = 0.050-x
X mol/L 499 CN
[HCN], = 0 — [HCN] = x
) uandLd NG N e )
[OH], ~ 0 [OH] = x
o 2 ~ s [HONJIOHT = (0 X’
i Ky = 20x10° = [CN]  0050-x ~ 0.050
X ~ 1.0x 10"

Py Y v o N [ o’;’
gemadszinadainarallusianung 5% aaiu

[OH] = x = 1.0x10°M
pOH = —1log(1.0 x 10°) = 3.00
pH = 14.00 - 3.00 = 11.00

doagl 2 do ldninmsnSouiioumsInmsaves CH,COOH Wudu 0.10 M $1u
& U Q d‘ o
50.0 mL (4 tanandaluiaden 2.2) uazmsinmsaves HON Wiy 0.10 M $147% 50.0 mL

(3NA08190 2.1 91901) Ao

16



: 2 41w
1. fyeauyauesms lnmsavesiia 2 nsdl 9314 NaoH Wudu 0.10 M TudFinasiiniiu

QU

~10.

1w ' [J { 3 ' _
11U 50.0 mL Haufii1 HON (K, = 4.9 x 10™°) sziflunsaigoundn CH,COOH (K, = 1.8 x 107)
uatlSinaveanaldlums lnmsaie Iddgaauyadinamdy dufe Usinawesnsa Tuly
ANLTIYDINTANALNIMUAR N UIVBIPAANYD

[ 4
2. 1 pH Nyaduyasziuegiuanuussvensa dmsums Inmsaves CH,COOH pH

¢

v ' o

fyaduyaliawiniy 8.72 daums 1mnsaves HCN pH Nyasuyaiiannifiu 11.00 ANULANAN

U

{ a 13 4 - & P ' - ' ' ' °
Afavuiluraduilonnan oN iWuuafiusind CHC00™ (e fiuausinsazimua

pH veamsazawiigaauya) pH fgaminatwesnts lnmsafiwudoadu mslnmsaues HON
2¢dl pH figqaniims Inmsaves CH,COOH mse ON” fhusaiiusani cH,coo™ (niaidhumane
HCN iffunsafigouniy CH,COOH)

mmmwmﬂméamzﬁwaaeim?iqﬁa;ﬂi'wwmﬂﬂw pH 21 2.6 usasns vl pH voq
ansazaenIaFiiaeen AanududuidY 0.10 M $1au 50 mE TaevianInmsedy NaoH
Wt 0.10 M wzdunahlusaznsdiefiyamyaiiyafersufodody NaOH $11u 50 mL
wigdsaveanslazuanaasuinn Besnsadeusnniila Aves pH ﬁa;ﬂam"mz‘éqmn%umwfu
uenNINTF pH Tunsnagaauya @uiusinvesnslunmi 2.6) szunavasdes deam
usvoensaaaad hldmsdendudmmeidmiumsnmsavesnsafivoumnng eglusirda

A Y 2R aAaa A a a o v Y
"If\‘]%%ulﬂﬂﬁ']’m\‘i’l‘ﬁﬂ'liLﬂ@ﬂﬂuﬂ&ﬂl@9§1UW?%ﬂﬂ01ﬂ

L »Ka,.# 1@4‘0‘ .
10.0 F : '
v ' K, = 10"3
8-0 L./ ) i S
B K,=10°
\ Eﬁa;: 104 -
: K,= 107
‘ St‘-r‘oﬁg acid
0 10 20 30 40 50 60
Vol 0.10 M NaOH added (mL)

Mn# 2.6 a5 pH veams lnmsnnsa iiudiu 0.10 M Nl
1 K, 199 /1 $1149% 50 mL A28 NaOH 19341 0,10 M
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uﬂﬂmﬂmi"lmmmﬂa’s"lumﬁmaw ‘Vi‘}’ﬂ‘].‘illTﬂ!“Uf]\‘lﬂiﬂﬂiﬂLUﬁ1Uﬁ1iﬂ ﬁ']Ele’J 84

anselflumsmimnsfigugansuanivesnsaniewald fuansludieded 2.2

[y 4' a =Y 4 Y o 1 a ;3 o Y ]
9081991 2.2 dnwllaunislddunnzvinsaoouIuTulds@anuumn 1 @2 wazdeanIsnsIum
3 i g d o [ o
K, vsansatiu JimansslagazaionsaNidluaeaudaainald $149u 2.00 mmol
Tuihd 19U 100.0 mL wazthensazaef g INnsady NaOH Wud 0.0500 M
vaInnAY NaoH aslil 20.0 mL wwndn pH sumifil 6.00 sefiuaua K,
dﬁ’
U9INIAL
Aoy 519219 HA ununsaeu InTuTdsAnainarn tioiy NaOH Wudu 0.0500 M

$1U9U 20.0 mL Wan'lade

HA + OH Em— A + H,0
AewNelRnTen  2.00 mmol 20.0 mL x 0.0500 M 0 mmol
= 1.00 mmol
naupelfnsen  2.00-1.00 1.00 - 1.00 1.00 mmol
= 1.00 mmol = (0 mmol

nauRnlfAsn manzawlosfilizneviidiafe HA A” Na° was HO pH
9
YosesazaeRsuegiuauga

HA(aq) === H'(aq) + A (aq)

4 A [H']A]

il K= “THaAT @®)
AMMTNVIUTHAU (mol/L) anudNtuianIzanga (mol/L)
HA] = ——0mmol g3 0107 [HA] = 833 x 10

o = (100.0 + 20.0) mL, 077 % - 62Xl =X
_ 1.00 mmot _ 3 X mol/L 4939 HA - 3
(A, = Go0.0 7 200y e =333 % 10 — [A]=833x10"+ x
uanduduthganga
[H'], ~ 0 H =

T 14
1199910 pH Vo 1Iazane o mﬁﬁmmﬁu 6.00 AaYiu

= [H7=10"=10x10"
dounum x uaganududuin fannzaugandluaums © o218

K - [HA]  (1.0x10°)8.33x10”° +1.0x10™)
* [HA] 8.33x10” —1.0x10°°
(10><10 )(833><10 )

8.33%x107

-6

= 1.0x 10

18



aad ¥ oA o A ad A A& ' A A @
wenNINIBHNGY delimsdnnudnituilediiiend Wesmnluasazaesudu
1 HA 91494 2.00 mmol M3IAN OH §143U 1.00 mmol (20.0 mL x 0.0500 M) 9%
o 1 & & ' w — - &
mldms lamsaddyananans dall [HA] i [AT] dariu

[H] =K, = 1.0x10°

2.3 ms nmsafedesnunsaunLaziagou

U [] Y 1 =Y s o d'
ms Inmsaaosy Auwagiauy)  Awnseun  udause)  selidnuagmssnai

Y

o o as 1 a 4 Ao o T q’.ll
ﬂél'lﬂﬂﬁx‘lﬂﬂﬂ']ﬁﬂ']u?m&h‘m’)‘llﬂﬂN’lu‘] n Iﬂﬂw‘ﬂ'ﬁmW@QﬂﬂiZﬂﬂUﬂﬁ']ﬂﬂﬂuﬁﬁﬂgﬂ'ﬁlﬂﬂuﬂ‘ﬂﬂiﬂ

Y R a v ) d’adgll d A t Y Y o 2y v o
wdndadulaieslilgisnndetivedweuysaivsoly &l szdesiuianFinaduius
q’: Y A A a v Y &2 o < °o_ o EY

nniuliiRenauganeziinade pH vesmsazaty udvsdwn pH iudrdugaie
Ar0619ueams Inmsaasoudensaun ldun mslnmsa NH, Wudu 0.050 M $1m7u

&4 o 4 o &

100.0 mL A28 HCL g 0.10 M Faflduaeulumsiuasuieadans i pH fafl

1. AouRvzAN HClas'l

7 { o o ' £ 1o aaa o '
asfsznoundiiglumsazaeldud NH, waz H,0 &eaylihlAsendued

[]
=1 ¥ A

¢
auYsu dunanvziinane pH U93d15ns D8N0

q

NH,(aq) + H,0(1) == NH,(aq) + OH (aq)
=4 ° - ' o 4
FUT19EAWIDMUIN [OH ] Idvinaumisuaasat K, 499 NH, #ail

5 _ INH}J[OH]

= 1.8x10 9
ANIVNTUSUAY (mol/L) AMNdUNanIZaNga (mol/L)
[NH,], = 0.050 [NH,] = 0.050 - x
R X mol/L ¥84 NH, 1 .
[NH]], = 0 . [NH] =

[OH ], ~

;
<
(o)
m‘
I
>

NAEFNNT ) 3zldn

) s INHJIOHT (0@ X’
K = 18x10° = " INH] = 0.050-x ~ 0.050
X ~ 9.5x10"

£ 1Y 1 3 a 1Y 3
gamsdsznmaenarutiuaiimung 5% aedu

[OH] =x = 95%x 10" M
pOH = —1og[OH ] = —log(9.5 x 10™) = 3.02
pH = 14.00-3.02 = 10.98
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' P =
2. NOUNITONATUUR

9 U

1 { |aaa a :3 g o W
foufilfasnlan szfiatu msazmeiiesdlsenoufidifafe

NH,

H C  uag
L_WJ

LIDINMTUANAIVDI HCL

aaa

4 .
a9 NH, ey §nseee

o ow [ 3 A a [ dy
MUNY HCl 09 NYTUIY HCl ‘V\Lﬂllﬁ\?llﬂﬁllﬂ ANU

NH,(aq) + HCl(aq) —> NH,Cl(aq)

A A [~
nsoguilu

NH,(aq) + H'(aq) —> NH:(aq)

] v 3
WSinmwes NH, fimdeuazdlSuaves NH, AfeduszaunsadnnaldnnilSunsves HCl

N v
Wudu 0.10 M Miduaely aail

iy Hel aa'la) 10.0 mL

NH, + H —> NH,
AoUANUANTET  100.0 mL x 0.050 M 10.0 mL x 0.10 M 0 mmol
= 5.0 mmol = 1.0 mmol
NaufalHnsen 50-1.0 1.0-1.0 1.0 mmol

= 4.0 mmol = 0 mmol

ndanil§souiaedeauysel msazavszliosdissneunidigie

TTY

N
NI,

arrt

91’

f’ﬂ PPN
ﬂ4 Ol Hay

A A ' <
ﬁuﬂﬂﬂ%uwaﬁ@ pH YANFI1TAS A "lﬂuﬂ

NH,(aq) + H,O() ——= NH:(aq) + OH (aq) (10)

k) NH;(aq)

=== NH,(aq) + H'(aq)

(11)

dwmSvaugaluaums (10) sugdwon [0H] Tannaunsuaasi K, ¥e9 NH,

auangaluaums (11) 5192a508 U |

] v
vz ldaugale pH 1 lAezlisuinduy dadl

n. nsanldaugaluaums (10)

H'] 18 Taenssondumsuansa K, ves NH, T

ANMINTUITHAY (mol/L)

ANNUNTUTN AN IZANAA (mol/L)

[NHL]. = 4.0 mmol 40
30 (100.0+10.0)mL 1100

N 1.0 mmol 1.0
[NH,] =

X mol/L Y84 NH, 1

0~ (100.0 +10.0)mL

[OH'], = 0

1100 yass, o 2 :
Ugsnduiwdadgauga

4.0

[NH,]1 = 7706 ~

[NH]] = _0'6 X

[OH]=x
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1.0
A Lo %) (1—*10 oj(x)
s [NH[OH) 110.0 : (1.0)(x)
1NN K = 18x10° = = ~ -
’ [NH,] 4.0 4.0 4.0
1100 * 110.0
-5
X~ 72x% 10

& (% 4 o a Y g
“lNﬂ'lilli$N1ﬂlﬂﬂﬂﬁ1’31ﬂu‘ﬂi\‘m1uﬂ§] 5% PUU

[OH] = x = 72%x10°M
pOH = —log[OH] = —log(7.2 x 107) = 4.14
pH = 14.00-4.14 = 9.86

v, ndiildaugaluaums (1)

ANMYNTUSUAY (mol/L)

ANMUNTUNAAITENGa (mol/L)

1.0 mmol

"o Lo oo 10
[NH], = (100.0 +10.0) mL ~ 110.0 [NH,] TR
INHL] = 4.0 mmol _ 40 X mol/L ¥D3 NH,, INHL] = 4.0 ‘ x
30 (1000 + 100) mL 110.0 Lw]né{qué’q&%ﬁdﬁuﬂa 3 110.0
H7,~0 [H'] = x
K 1.0x10™ _ 10
211 K = W = = 556x%x10
* K@WINH;  18x10”
. 40
. —— +Xx {(x) — %)
_ [NH3][H] ) (110‘0 ) . 110.0] _ 4.0
INH] 1.0 1.0 1.0
1100 * 110.0
x ~ 1.39x107"°

£ @ 1 <] a o 3
°]5¢lﬂﬁﬂi8’;3J'1ﬂ!ﬂ\‘]ﬂﬂ'\’3lﬂu‘i)5<1ﬂ1uﬂa 5% AUU

[H]=x = 1.39x107"°M

pH = —log[H'] = —1og(1.39x107") = 9.86
9
niomuim pH Tasldaunisuss Henderson-Hasselbalch 941l
[NH
pH = pK, +log i]
[NH,]
4.0
o 110.0
= —log(5.56x10" ") +log7—X%
1.0
110.0
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- 4.0 — —
= 9.255 +log(——) = 0.255 + 0.602 = 9.86

1.0
Y a
dudn HCl ag'ly 25.0 mL
NH, + H —>  NH;
neuNalATen  100.0 mL x 0.050 M 25.0mL x 0.10 M 0 mmol
= 5.0 mmol = 2.5 mmol
naunalPnTe 50-2.5 2.5-25 2.5 mmol
= 2.5 mmol = 0 mmol

LY A faan a 1 4 '4 ] ~ 1
nannliseufnednauysel wazentiznoue fimasegludsazaedng

LY

2.5 mmol _ 25 M
(100.0 +25.0)mL ~ 125.0

anmzauga 919N [NH,] ~ [NH,], =

. o 2.5 mmol _ 25
N ~ INH], = 05005 25.00mL ~ 1250

¥

g 1 [J £ = {
WU [NH,] = [NH]] gafidaiiuganenarsvesmsinmse @Sinesves HCl 714

q

g & 4 o 4 -
siluns wmilsealSinasndedldngaauya)

v & [NH
MUY pH = pK, + log N
o
= —logK,+0
= —log(5.56 % 107" )
= 9.25

D
\3
€e

{ & 1 { o J {
yaauyaegadl NH, dileg o gasudunianuagalden il NE, esfalszneud

=

[ Y

dg luasazaeieldun

ClI' use HO

]
A 2

] aaa { a v d a '
T lifil§isenfunnetsauysalifadu dugafilinade pH vesdsazaivio

NH;(aq) === NH,(aq) + H+(aq)
K

3 w
Hie K= K, U84 NH,

4 q dd o
Faluifl Wumsinmse NH, dudu 0,050 M $1au 1000 mL &e Bel Wudu 0.10 M M3

;. - 0.050 M x100.0 mL
Tnmsasztagaanyadiody HCl mindasaasly 500 mL ( & =50.0mL)

0.10M

AU U
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NH,

ABUNALRATET  100.0 mL x 0.050 M
= 5,0 mmol
NGENBREY 50-5.0
= 0 mmol

w aaa a t o + ~t Y 9 ~ o; Y
ﬂaﬁﬂ'\ﬂﬂ{]ﬂiﬂnﬂﬂﬂﬂﬁﬁﬂﬂuiﬂl NH, ‘i]%ﬁllﬂ'JTJJL‘UN‘UUﬂ’EJHVI%%LW\ﬂ@YJGlﬁ H

5.0 mmol
(100.0 + 50.0) mL

[NH,], =

1N

NH:(aq) —_

+

H ——>  NH,
50.0mL x 0.10 M 0 mmol
= 5.0 mmol
50-50 5.0 mmol
= () mmol

t4
+ @ A

fail
30 _33x107M
150.0

NH,(aq) + H '(aq)

ANNTUTUSUAY (mol/L)

aNMANTUNENIZANGA (mol/L)

INH{], = 3.3 x 10 INH] = 33x10° - x
X mol/L 499 NH
[NH,], =0 — [NH,] = x
LL@ﬂ?‘l’Jllﬁ’JHﬂgﬁMﬂﬁ
H, ~ 0 [H] = x
; K 1.0x107™ _ NH.J[H*
i K, = B = I = 556x107" = [____33_[__.]
K ¥o4NH;  18x10 [NH)
N C3 ¢ I S
33x107-x  3.3x107
x ~ 43x10°

& o ' <3 o @ q’/l
Famstlszinufanauiiuaianung 5% A

[H]=x =43x10°M

pH = —log[H'] = —log4.3 x 10°) = 5.37

4. iormuynduyn
{ a a A 3 i o o -
HCl Mpvaa llziinnduwe msazarvisiiesdlssnouniddgio NH, H CI
' jana A a v d A 3 o + ey 1
wor HO laglufllgisuniinaewenysolifiady augamsuandives NH, s¢lifinade pH

+

yosesazmaiiieann NH, szuandald H 1ddesmnidiafions [0 21dnn HCl funnidu
A o 9 o dy
we Faerunsamudn 1dnadl

fudn Hel ae'ly 60.0 mL

NH, + H' —>  NH;
nouAALRATeT  100.0 mL x 0.050 M 60.0 mL x 0.10 M 0 mmol
= 5.0 mmol = 6.0 mmol
naunalnen 50-5.0 6.0-5.0 5.0 mmol
= 0 mmol = 1.0 mmol
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@ aaa a 1 o a T
wasnnlfnseufnedteauysel Tuasazainysuas 160.0 mL a2l H' mdesy 1.0

~10

+ [} v A o { 4
mmol uazll NH, (d00og 5.0 mmol uaieanin NH, lunsangauin (K, = 5.6 x 107°) uaz

a3
' ] £
H #tlegluansazavizild NH, uandaidiosas [H'] lumsazarehilegianuaiafian
.. mmol Y94 H" Nannhiuwe

[H] = —
5umsvosesagaie (mL)

v o + 1.0 mmol 1.0 mmol — -3
W H1= G000+60.0)mL ~ 160.0mL ~ 0-25%10° M

pH = —1og(6.25x107) = 2.20

37 pH v8ems 1imse NH, A0 HC1 1 14 uaas 3 lunmi 2.7

S NSy SO S R B SO O N i g

¥
§

Fren

Equivalence
point

pH

N
. 2

S

] 1 i 1

0 10 20 30 40 50 60 70
Vol 0.10-M HCG (mL)

i 2.7 pw pH ¥09m3 lninsa NH, 191y 0.050 M 11491 100.0 mL 438

HCI Wty 0.10 M Tdsadunadl pH Higaanyadiniieandy 7 Nsiliiiesain
a = + o oA wa df '

msavaeigaaiyeil NH, daianiailunsaoou

dmsums hmsansaun (luvaagilany) drowadeu (luduse) Freneugaauya
eiifnunzIndifvstudimisgamnavesms Inmsawaseudionsaund @y udfigaauya
laTas ladavosgnsaveslnunsudeziinade pH vesmsazaw wazndsgaauya MIfuluee
Tanvauzmilousugineugaauyavoims Inmsawageudonsaunas lanaiuudy &4

a o v d o oA ' e
516%‘!3Lﬂﬂﬂ"vmﬂﬁmu%m%uﬁﬂ\ﬂﬁml\lcluﬁﬁﬂm\‘m 2.3 ﬂﬂ"hju
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]
r =

Vaeeafi 2.3 2efunn pH veams lnimsa HCL Wudu 0.10 M USu1as 25.0 mL #9e NH,
Wud 0.10 M wdenn
. 1N NH, 91434 10.0 mL

V. A1 NH, 3149 25.0 mL

f. 1Ay NH, $1494 35.0 mL
fAnou n. oAy NH, iudu 0.10 M $11494 10.0 mL
H' + NH, ——>  NH;
nounALRATe1  25.0mL x 0.10M 10.0 mL x 0.10 M 0 mmol
= 2.5 mmol = 1.0 mmol
naunalgnTen 25-1.0 1.0-1.0 1.0 mmol
= 1.5 mmol = 0 mmol

wauRalfAsen msazaeiliosdlszneniidhdgie H o NH) uaz H0
4 ¥ Ay ' & '
iiosnn N, Wunsafiseumn 3919 1" Idtesnii HCl Fadlunseun pH voq

¥ 1 t4
msazaedeiuegiu [H'] Nmdedsil
+ 1.5 mmol

M= Gsort00mL - 004M

]

pH = —10g(0.043) = 1.37

. o NH, idudu 0.10 M $1m2u 25.0 mL

+

H + NH, —>  NH,
nouNAlATe  25.0mL x 0.10 M 25.0mL x 0.10 M 0 mmol
= 2.5 mmol = 2.5 mmol
UNGESIBRETR 25-25 25-25 2.5 mmol
= 0 mmol = (0 mmol

] Y o A -2 g Ao o
zAu1dhms Inmsaduiivindagaauya ssmilszneufiddyluasazan o

dyzﬂ Y 1 + <& AA N A
Al im"lmm NH, t#ag H,O $NTUATNUNDAD pH V9381502018 7D
4 2 q p

NH (aq) NH,(aq) + H (aq)
Y Y a v v oy o

ANMVNVULITNAY (mol/L) ANUUNUYUNE mamuqa (mol/L)

N 2.5 mmol -
[NH}], = G500 = 0.050 [NH;} = 0.050 —x

X mol/L U89 NH
[NH,], = 0 —— > [NH,] = x
HANAWANNFAUAR

[H],~ 0 [H'] = x

25



o 2 K _1.0x10™

w _ —10
Uy K, = RA0INE, ~ 18x10° 56x 10
INHJHT & %

[NH]] ~ 0.050-x ~ 0.050
X ~ 53x10°
A o 1 ) L 3
mmsﬂszmmmﬂamﬂufaimmng 5% MUU
+

[H]=x =53x10°M

pH = —log(5.3 x 10™) = 5.28

a. oAy NH, udu 0.10 M $1uam 35.0 mL

+

H + NH, —> NH,
AouNALRATeT  25.0mL x 0.10 M 35.0 mL x 0.10 M 0 mmol
= 2.5 mmol = 3.5 mmol
naunalgnTen 2.5-2.5 35-2.5 2.5 mmol
= 0 mmol = 1.0 mmol

H
[ =)

@ o aaa d ° -
niufnlgnTer msazaeliesnilsznounddgy An NH, NH, CI' uaz H,0

o
[

[~ ' P e o as 4 ey v -2 Y
wiunmsazaelautiaduivves augailinase pH vesamisazaedeldun

NH(aq) === NH,(aq) + H'(aq)

anaudathuS (mol/L) ﬂmm%'m’l'uﬁaﬂnmuqa (moV/L)
[NH:]O _ 2.5 mmol _ 2.5 [NH] = 2.5 %
(25.0+35.00mL  60.0 4 60.0
INH,], = 10'0 LU XTOI/L = ,NH: NH] = =2 4«
0+350)mL 600 yuadyududhgauga ¥ 600
[H],~ 0 [H']=x

N

(ﬂw)(x) (—lﬂj(x)
ﬁﬁﬁgu K =56x10™ = [NH3][H+] _ 60.0 0.0

T mH) o (25 ) (25
60.0 * 60.0

(1.0)x)

25

14x10°

I

X

Q

A Y] v o a Y] :;’
Gamsdsganaaanmauiiuaieniung 5% Ay
H]=x=14x10"M

pH = —log(1.4x 107) = 8.85
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H 1 v ~ o ¥
AW 2.8 weraens vl pH voams lnmsansaundiswaseuh ldenmsfiudnedu

13~
12 1~
11|~
10 -
9 -
8 —
pH T~
6 -
§ [ e - - . Bquivalence
4l point
3 i
2}~ !
| ;
0: i N | i | 5
10 20 30 40 50
Volume of base added (ml.)

A 2.8 o5l pH veamslnmsn HCI iUt 0.10 M 811423 25.0 mL a2e
NH, (431 0.10 M 921#iu71 pH Ngaauyaiiaiieandn 7

d
UAAADINIA-IVIT

(=)

3

A

Tagi lmsvgaduyavesms nmsansa-we sirld 2 35 Ae
1. 19 pH Gwasdam pH o l@sunsivlveamsinmsa yaauyaszmidninns
aanaadlunini 2.2,2.3,2.4,2.7 uaz 2.8
ya a 4 o < F
2. ledvammesnsa-walumsmyagavesms limse  dadngaauynuesms nmsa
4 o aaa [y a {a a { 1o &
(gafnsauaziuainl§isoduned) uazgagd gaiduimmesnldeud) Tusuilussdeuiiuga
Y 3 a a o 0 4 o '
Reafiy uamsidendufnmesitmnzavezih Idanuamamdoudsnainuall1d
o a a J a { wa ' ' 4 [}
Tagin 1 Sudamesnsa-wailumsdunidifianiddiunsaseuniowasou ooy
{y 1 o ' y ' A a o J ' d
TugtlvesTumnai hiuands azliddnnlesylugilveslosou Fdudimnesszeglugilatu
.-3 v o Aa a 43 v d' o a a ] 9
Yueliy pH veemsozaendudinmesinazaiwey minldsufvesdudinmesvsamsalylu
nmsAamuanuiimihvesns lnmsa'la
a a J ' a 4' aa 3 o o 3 A a a 79 9
BUANMBINIA-LIRaz YAz /AuudN pH wandeiu AaTuMsHenduAmINGS IV
Y & =< 43’ (K] a d' 9) vt A
mnzAums lnmsanilen  Juegiusssumnavesnsauazianldlumsnmsa  (118ounie
' 4 o a a Jd a Y a a
uf) woliidlafamsihauvesdudinmesnia-ua weinsandugamsuandlvedudin-

4 , v A
1995 Hin FuiunsasoulyTulisan deil

Hin(aq) H'(aq) + In(aq) (12)
fnsa e
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Y a o d’d’l ' A o ~t o a
doudmeseglumsozaenidunsafivans  mundnvosas  sunede  augalumums
: o a A s 1 v 4
a2ezideulinedhe hlddvesduamimesieglugl Hin (Senhidnsa) wudumn Tums
QU o 4 4 g o -
adudn Tuensazaeidlung augaluaums 12) widoulimaviunniu lddves m
= VA g o 2 A a A o
Gonndud) wuduwn Taeng 1 mvesausnzaunsoueunufvesdudinmes iy

;  [HI o In" L oad
51/ Hin 1o [[I—n]] > 10 wozazansaveuiiudves m e [[El—l] > 10 &1 [Hn] ~ [In] &
n

younuazludnauszrI9Fuo Hin 4ag In”
AU YD Henderson-Hasselbalch vtz Toanfodebelunsdnam pa i ldsua-
mesnsa-lualdoud dredrasu BuAnmes Hin I

[In]
[HIn]

A & A o A 3 A
4o Ka Lﬂuﬂ'lﬂﬁ‘l’lﬁhﬂﬁﬂﬁu@ﬂ@n‘llﬂﬁ Hln (HBINUTIRSHWITHUNUTUDI HIn LUD

(HIn] 2 = ' [In']
-~ >10  wieeulnudy CHIn]

pH = pK, +log (13)

n]
[HIn]

o S A v dy
TAAUNAURUTVDI Hin ﬂiﬂﬁﬂiﬂ‘lﬂ AU

4
Sty dlounus — 1uﬁuﬂ15 (13) 151980 1NTAMUINTN pH V0IDUAIANDS Hin flisez

1
pH < pK, + IOgE
pH < pK, -1
#198191%U bromothymol blue PK,=7) wiidmans (§vos Hin) 7 pH<6

A G - A
PHOINUTISTIHITONUAUDY In  LUD

In]
[HIn]

> 10

9 |
hary ieunua [-[ﬁl_] Tugums (13) %29 pH fisozmiudves I niedua fio

pH > pK, +log 10
pH > pK, +1

£ 4
A o a

Hufo bromothymol blue 3&HAUIU (Hvoq In”) i pH>38 U pH U529 6-8 bromothymol blue
A A ' ) 3‘ ) v & A 9

seiidder Sufudnmmzniedindesas@ihiiu fadu o113 bromothymol blue luntsuen

pagivesns lnmsansadiowe Tagrea bromothymol blue aslusisazaiwnsa asazany

suduluagilsuyezlifinies (@ves Hin) uazile Inmsa FezFunlfeud pH ~ 6 Weos 19

bromothymol blue “lumsuaﬂ%qﬂqaﬂlmms"lwmmmﬁﬁ'wﬂm Taovion bromothymol blue Tu

| =3

2 v e d a _ = )
aTazauud ﬁ15ﬂ$ﬁ1ﬂliuﬁu1um?ﬂgﬂ‘lﬂl’m%ZUﬁuuﬂu (@U93 In") nglll@ulﬂﬁﬂiﬁ aaSLIN

4 { [y 3 ' { d o { a a
alfoudl pH ~ 8 daiu $29 pH Milutlss Tonid w3y bromothymol blue Hogldidlududnmes

A
1o
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pH = pK 1 =7%1=6048
iwﬁ'ﬁamfNEuﬁmmei"'ﬁ‘lcff'ﬁ’uasimms'waw“luma'lﬂmmﬂiﬂ-ma"l@’{iamau"l”ﬂumswﬁ 2.1

¥
s

~
U

; ; N
MmsnA 21 dudmmeina-swailiiunag 1

BudAmeT #nsn fud %479 pH*
Thymol blue 1UAg MDY 1.2-2.8
Mg vy 8.0-9.6

Bromophenol blue SHRE st 3.0-4.6
Methyl orange & RYRLN 3.1-44
Methyl red 1ag o9 42-63
Chlorophenol blue Mg 1Ag 4.8-6.4
Bromothymol blue RGLR ST 6.0-7.6
Cresol red mang UAY 7.2-8.8
Phenolphthalein lidid UAY 8.3-10.0

' 2 Aa A ¢ (A a a TS
‘WN’]UL‘”@ *93 pH HUIUOIT N pH V]ﬂu@lﬂlﬁﬂilﬂaﬂuﬁ%‘]ﬂﬁﬂﬁﬂlﬂualﬂﬁ

A g A a a d o o ' 4 Y A a o~ sdq ¥ a

dlodeamadenduninmesdmsumsInmsanile 1ezdeudendudinmeinlryaga
A Y a [y ::' ' = Y A a a S ' ' ~
#lndRvafugaauyaniniiga nande inezdeadendudinmeiniis pH aglugrsinimlves
M3 lnmsalianuduannige (USHugaTIYa)

A a A oo o ] 9 Y L) ] a v dy
Msaendumnnes dmsums Inmsansauaziuanisy lauaas13luded1ei 2.4 dail
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[y r d’ 9) P A Aa oA ot o @ P
wreeaii 2.4 1ldmsef 2.1 lumsdendudnmesnmungandmums inmsafuaasluy

F
Anae 1l
f.
13
12}
10 '
L ' S
gl . ¥ IN
pH P = e Bauivalence AR
6= . i o A
or o poit fuiiqa
4 i .
2 |
[ ‘ |
10 20 30 40 50
Volume of NaOH added (mL)

2N 2.9

wiriu1d 1Snalndeanya (Feudaaduyauazndsgaauyaisuindos) pH
fmanfeuilasediesndann 3.5 fu 10 ssdoudensufinmesfifiss pH of
hiaFom 3.5 s 10 fofy Sufinmesfinmnzaudmiums lnmsafiie Methyl red
(399 pH 4.2-6.3) Chlorophenol blue (%79 pH 4.8-6.4) Bromothymol blue (324 pH 6.0
7.6) Cresol red (¥4 pH 7.2-8.8) 11 Phenolphthalein (129 pH 8.3-10.0)

.
13 : ;
12 S
] 1 - , d'
101€ Y RNN
9 :}m i . e e . s s e s e o s i Equivalence 5 “‘V\I
81 ' point o o
pH 7 s ‘]f‘Ll‘VI’Q{ﬂ
o |
5 |
41 l
3 |
27 8
L - j | ‘
0 | | 1 | | f
10 20 30 40 50
Volume of base added (ml.)

2NN 2.10
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v
=

=4 Y1 1 A w 1 1 o’/‘ J =2 o = LY
%zmu"lmw muww%ﬂmmmmlag“luma pH AU 7 09 10 °lumummmﬂuﬂu

q

myfnsanlude n. dufmeesimngeay 181A Cresol red (429 pH 7.2-8.8) Lay

Phenolphthalein (%34 pH 8.3-10.0)

fl.
13
12|~
1}
FO
9 i
8 s
v Tz .4
PR (IS %299
g [ e i e ¢ Biquivalence a5
4 |- poini o A
1< FUNYA
N !
{
|
0 i Loy i X
10 20 30 40 50
Voluine of base added (mL.)

AN 2.11

Y

dwiduiigavesnslogludn pH 3 8 65 duAmmeAmzaudeldun

25}

Bromophenol blue (329 pH 3.0-4.6) Methy! orange (%39 pH 3.1-4.4) Methyl red (474
pH 4.2-6.3) 48 Chlorophenol blue (29 pH 4.8-6.4)
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= (% A
!!‘lJ‘lJNﬂ‘l‘iﬂliﬂx‘lﬂ'lillﬂmiﬂﬂiﬂ-mﬁ

asazmenanlade WiTUFR S oufndy uazexldessifluninsiaat
f. CH,COONa W31 0.25 M Hatuiy HI idudu 0.15 M

A, KNO, iudiu 0.050 M werufiy KNO, g 0.18 M

A. Ca(OH), 1Wudiu 0.0050 M Heu HNO, 19341 0.0010 M

3. NH,Cldudu 0.20 M waruiu NaOH iud 035 M

Tums lnmsa HNO, iWudu 0.250 M 153105 25.0 mL §90 NaOH 1481 0.100 M 99170

pH ¥03E13agaonadan NaOH agl1l 0, 10.0, 25.0, 50.0, 62.5 1Az 75.0 mL

Tuns 1nmsa NaOH Wudu 0.324 M 1511915 25.00 mL @18 HCI 114 0.250 M 9zffy

Hel as Tl lavees ldasazanehil pH i1y 11.50

Tums lnmsansadiini Tudn (CH,CH,CH,COOH) ity 0.1000 M 133105 20.00 mL A28
NaOH 94y 0.1000 M 99f112% pH vesa1sazatenaudn NaOH aslil 0, 10.00, 15.00,
19.00, 19.95, 20.00, 20.05 41a% 25.00 mL

TumsTnnse ethylamine (CH,CH,NH,) Windi 0.1000 M 1/311¢5 20.00 mL &9y HCIO,
N 0.1000 M vef1uanl pH Yo Tazaendudn HCIO, aglil 0, 10.00, 15.00, 19.00,
19.95, 20.00, 20.05 A 25.00 mL

aefmuLTINAsYes NaoH it 0.0372 M idealdiyamumavesns Inmsane Wil unz
fuanl pH mmmsazmaﬁgmwa

A. CH,COOH tiudu 0.0520 M U511as 422 mL

Y. H,S0, 14udu 0.0890 M 1351105 18.9 mL (Hyacuya 2 90)

[ v ¥V
vefanSuasues HCl Wudu 0.135 M Widesldngaauyavesmsnmsane il uag
fuan pH veemIsazaIunyaTuYa
A. NH, udu 0.234 M 153195 55.5 mL

9. methylamine (CH,NH,) t¥u4u 1.11 M 131105 17.8 mL

VY ' 2 Al ya a ol
L‘WSWL‘VWﬂﬂ 1umi'1mmmmmmmammm tﬂ‘ﬂ\‘l’d']llﬁﬂlﬂﬂﬂi"]ﬁ’t’)ﬂﬂlﬂlﬁﬂi‘ﬂlﬁﬁwﬁﬂ

dunsiianiims lnmsansaoeud e
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

v o ¥
wihueduesasazaraionoaduiinmesnsa-waaslumsazarelunive Tud
fl. bromothymol blue Tu NH,Cl1 WU 0.10 M
. bromothymol blue 114 CH,COOK Wudu 0.10 M

A. phenolphthalein 11 Na,CO, 19udu 0.10 M

=)

laa - 4 '
a150za1e HCL |Wudu 0.100 M NTBUAIANBS thymol blue WawaY 1:iidUAS uazasazY
a a <

A 1 [ o
NaOH 11411 0.100 M NiiduaAnnes phenolphthalein Wawaghiiduausuiu dniansazae

Q’l’ dy a =Y 4' 1 d' 9 -
easatimauiululSuasnedu arsazaren ldeziides ls

° { da =y
WA pH Nyaauyavesms Inmsansavesiin (HCOOH) Wudu 0.10 M 1511as 50.0
[l 9 [l
mL #18 KOH i 0.10 M uazidondufimmasmirunzaudmsums Inmsaiinnaisied

2.1

muszidenlddudinmeinsa-walalumsed 21 Tums'lnmse cH,co0H Wudu 0.0100
M 151105 1.00 895 A28U99F9 NaOH TaesruauTuaves NaOH Nduaslal Ao 0, 0.00200,

0.00400, 0.00500, 0.00700, 0.00900, 0.00950, 0.0100, 0.0105, 0.0120 &a2 0.0150

iU pH vesmnsazatomlsznoudie HCldudu 0.100 M 1#az CH,COOH 1diudiu 0.125

M azfnunnududuves lossuedias

29 pH vesmsazae d0Inmsnay NH, Wudu 0.500 M 151195 300 mL tag HCI

sy 0.500 M 1511915 100 mL

v
o

Y a a d A A 9a a o A '
OBUAIAMDINTIAN K, = 5.0 x 10 duAmwmeitozasudlueie pH 1a

arsazansaseuTuTulisin HA US11as 50.00 mL 92da9ld NaOH 46.24 mL lums
Tnsa uad 19 HA 50.00 mL wasfy NaOH 1Ay Ysuns 23.12 mL ¢ ldasazarohil pH

b4
(D 5.14 937U pK, 14ag K, ¥03nsa HA 1

9
v o
aswldeasthidunsmvesms Inmsatlszianla

2o ‘ -

100

|

pH. 6.0
4.0+ , ; , :

Volume of titrant




10.
11.
12.

13.
14.
15.
16.
17.

.

fl.

\.

AnoU

CH,COONa(aq) + HI(aq) —> CH,COOH(aq) + Nal(aq)
Tufedgasn

Ca(OH),(aq) + 2HNO,(aqg) —> Ca(NO,),(aq) + H,0(1)
NH,Cl(aq) + NaOH(aq) —> NH,(aq) + NaCl(aq) + H,0(1)

pH = 0.602, 0.824, 1.125, 1.777, 7.00 (482 12.10 MG 161

31.7mL

2.92,4.82,5.30, 6.10, 7.4, 8.76, 10.1 (a1 12.04 MuA101

11.86, 10.74, 10.26, 9.46, 8.1, 6.02, 3.9 1A% 1.955 AINAIAL

fl.

9.

f.
.

) kY 2 A a v = 19 '
msvsnulndyaauyadelimsnfouuilas pH 081939059 M3 Inmsansaundowaun

1511015999 NaOH = 59.0 mL, pH = 8.54

flyaauyagausn U31AT89 NaOH = 45.2 mL, pH = 4.39
flynauyagafians U1As409 NaOH = 90.4 mL, pH = 9.70
1/5uM059949 HC1=96.2 mL, pH=5.16

151105909 HCl = 146 mL, pH = 5.77

it pH Anhenms Inmsansadeudseaun

f.

9.

fl.

grsazatwazii@inioes szl pH =5.12

Y
A 0 A =~

T1TRCYISUTUUIU WIS pH = 8.88
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TITASYISHAUAY IWF1ZU pH =11.66
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MTASDYISUTINADN IWIITH pH =7.00

pH = 8.23, BUAIANDI NMINZANUAD Cresol red
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dudnmoi Niuzan 1Aun Cresol red 140 Phenolphthalein (W3 1za15aza1eNgAauyall pH

=8.38

pH = 1.000, [CH,CO0 ] =22 x 10° M

pH =9.55

7.30-9.30

pK,=5.14,K,=7.2x 10
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MANUIN

191971 2.2 MAINMIUANAIVRINTANYY Ngaungii 25°C

M masfimsuandai 25
¥o gashuana
K, K, K,
Acetic CH,COOH 18%10° - -
Acetylsalicylic (aspirin) 0-CH,00CC H,COOH 3.0x 10" - -
Arsenic H,AsO, 6.0x10° | 1.0x107 | 3.0x 107
Arsenous H,AsO, 6.0x 10" | 3.0x10™ -
Ascorbic CH,O, 8.0x10° - -
Benzoic CH.COOH 6.5x10° - -
Boric H,BO, 58x10"° - -
Butanoic CH,CH,CH,COOH 1.5% 10" - -
Carbonic H,CO, 42x107 | 48x10™" -
Chloroacetic CICH,COOH 14x10° - -
Chlorous HCIO, 12x10° - -
Citric HOOC(OH)C(CH,COOH) | 7.4x 10" | 1.7x10” | 40x 107
Formic HCOOH 1.7x10" - -
Fumaric trans-HOOCCH=CHCOOH | 9.6 x 10" | 41x 10" -
Glycolic HOCH,COOH 1.5x 10 - -
Hydrated aluminum(III) ion [Al(H20)6]3+ 1.4 %107 - -
Hydrazoic HN, 19x 107 - -
Hydrocyanic HCN 49x10™" - -
Hydrofluoric HF 71 107 - -
Hydrogen peroxide H,0, 27x10" - -
Hydrosulfuric' H,S 95x10° | 1x10" -
Hypobromous HOBr 2x10” - -
Hypochlorous HOCI 3.5% 10 - -
Hypoiodous HOI 2% 107" ~ -
Todic HIO, 1.7x 10" - -
Lactic CH,CHOHCOOH 14x10" - -

' { o o ' 1 [ v A [ '
D amanmsuendaves HS (K,) Sianferann endemisda mindsinglumsisSuilufived
2

Taolszana
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M151971 2.2 MAINNIUANAIVOINIAN199 Nt 25°C (D)

4 masimsuaniaf 25°'c
¥ gasluana
Maleic ¢issHOOCCH=CHCOOH | 12x10” | 6.0x 10" -
Malic HOOCCHOHCH,COOH | 4.0x10" | 89x10° -
Malonic HOOCCH,COOH 14x10° | 20x 107 -
Mandelic C,H,CHOHCOOH 39x10" - -
Nitrous HNO, 45%10° - -
Oxalic HOOCCOOH 65x10” | 61x10° -
Periodic H,IO, 24x10° | 50x10” -
Phenol CH.OH 13x 107" - -
Phosphoric H,PO, 75%x10° | 62x10° | 4.8x 10"
Phosphorous H,PO, 1.0x 107 | 2.6 x 107 -
o-Phthalic C,H,(COOH), 1.1x10° | 3.9%x10° -
Picric (NO,),C;H,OH 5.1x 10" - -
Propanoic CH,CH,COOH 13% 10" —~ -
Pyruvic CH,COCOOH 32x10° - -
Salicylic C,H,(OH)COOH 1.0x 107 - -
Sulfamic H,NSOH 1.0x 10" - -
Sulfuric H,S0, tawn | 1.3x107 -
Sulfurous’ H,S0, 13x10” | 63x10° -
Succinic HOOCCH,CH,COOH | 62x10° | 23x10° -
Tartaric HOOC(CHOH),COOH | 92x10" | 43x10° -
Trichloroacetic C1,CCOOH 13% 10" - -

2 :’ @ J 9 o [ 1 ~
1,50, Usnglumsazaelniwes so, Tuszduanududundnnn uazdislimedilasuon 1,50,

18 a1k, lumsadumiildnanljisen so,e) + H,00) === H'(ag) + HSO}(aq)
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M9 2.3 MAKTIMIUANMIve UV Ngaungil 25°C

4 masiimsuaniaf 25°C
o gaslaana
Kbl sz
Ammonia NH, 1.8x10° -
Aniline C,H,NH, 3.8x10" -
I-Butylamine CH,(CH),CHNH, | 40x10" -
Caffeine C.H,)N,0, 41%10" -
Dimethylamine (CH,),NH 59%10" -
Ethanolamine HOC,H,NH, 32%x107 -
Ethylamine CH,CH,NH, 5.6x10" -
Ethylenediamine NH,C,H,NH, 85x10° | 7.1x10"
Hydrazine H,NNH, 13x10° -
Hydroxylamine HONH, 1.1x10° -
Methylamine CH,NH, 44x10" -
Piperidine C,H, N 13x10° -
Pyridine CHN 17%x10° -
Trimethylamine (CH),N 6.2%x10° -
Urea H,NC(O)NH, 1.5x 107" -
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ANSIIRAAILAY 4 ﬁmmiaﬁagjmam"mmqﬂ‘luaam%ﬁu

N[ O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 N[O 1 2 3 4 5 6 7 8 9
10 ; 0000 0043 0086 0128 0170|0212 0253 0294 0334 0374 55 | 7404 7412 7419 7427 7435|7443 7451 7459 7466 7474
11 | 0414 0453 0492 0531 0569 | 0607 0645 0682 0719 0755 56 | 7482 7490 7497 7505 7513|7520 7528 7536 7543 7551
12 {0792 0828 0864 0899 0934|0969 1004 1038 1072 1106 57 | 7559 7566 7574 7582 7589|7597 7604 7612 7619 7627
13 {1139 1173 1206 1239 1271|1303 1335 1367 1399 1430 58 | 7634 7642 7649 7657 7664|7672 7679 7686 7694 7701
14 (1461 1492 1523 1553 1584 (1614 1644 1673 1703 1732 59 | 7709 7716 7723 7731 7738|7745 7752 7760 7767 7774
15 {1761 1790 1818 1847 1875(1903 1931 1959 1987 2014 60 | 7782 7789 7796 7803 7810|7818 7825 7832 7839 7846
16 | 2041 2068 2095 2122 2148|2175 2201 2227 2253 2279 61 | 7853 7860 7868 7875 7882|7889 7896 7903 7910 7917
17 {2304 2330 2355 2380 2405|2430 2455 2480 2504 2529 62 | 7924 7931 7938 7945 7952 (7959 7966 7973 7980 7987
18 | 2553 2577 2601 2625 2648|2672 2695 2718 2742 2765 63 | 7993 8000 8007 8014 8021)8028 8035 8041 8048 8055
19 [ 2788 2810 2833 2856 2878|2900 2923 2945 2967 2989 64 (8062 8069 8075 8082 8089|8096 8102 8109 8116 8122
20 [ 3010 3032 3054 3075 3096|3118 3139 3160 3181 3201 65 | 8129 8136 8142 8149 8156|8162 8169 8176 8182 8189
21 | 3222 3243 3263 3284 3304 3324 3345 3365 3385 3404 66 | 8195 8202 8209 8215 822218228 8235 8241 8248 8254
22 (3424 3444 3464 3483 3502|3522 3541 3560 3579 3598 67 | 8261 8267 8274 8280 82878293 8299 8306 8312 8319
23 13617 3636 3655 3674 3692|3711 3729 3747 3766 3784 68 8325 8331 8338 8344 8351|8357 8363 8370 8376 8382
24 13802 3820 3838 3856 3874|3892 3909 3927 3945 3962 69 [ 8388 8395 8401 8407 8414 (8420 8426 8432 8439 8445
25 |3979 3997 4014 4031 4048|4065 4082 4099 4116 4133 70 18451 8457 8463 8470 8476 8482 8488 8494 8500 8506
26 | 4150 4166 4183 4200 4216|4232 4249 4265 4281 4298 71 | 8513 8519 8525 8531 8537|8543 8549 8555 8561 8567
27 | 4314 4330 4346 4362 4378|4393 4409 4425 4440 4456 72 | 8573 8579 8585 8591 8597|8603 8609 8615 8621 8627
28 14472 4487 4502 4518 4533|4548 4564 4579 4594 4609 73 | 8633 8639 8645 8651 8657|8663 8669 8675 8681 8686
29 14624 4639 4654 4669 4683|4698 4713 4728 4742 4757 74 | 8692 8698 8704 8710 87168722 8727 8733 8739 8745
30 | 4771 4786 4800 4814 48294843 4857 4871 4886 4900 75 (8751 8756 8762 8768 87748779 8785 8791 8797 8802
31 (4914 4928 4942 4955 4969|4983 4997 5011 5024 5038 76 {8808 8814 8820 8825 88318837 8842 8848 8854 8859
32 (5051 5065 5079 5092 5105|5119 5132 5145 5159 5172 77 18865 8871 8876 8882 6887|8893 8899 8904 8910 8915
33 [ 5185 5198 5211 5224 5237|5250 5263 5276 5289 5302 78 18921 8927 8932 8938 8943 (8949 8954 8960 8965 8971
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42 | 6232 6243 6253 6263 6274)6284 6294 6304 6314 6325 87 19395 9400 9405 9410 9415)9420 9425 9430 9435 9440
43 16335 6345 6355 6365 63756385 6395 6405 6415 6425 88 {9445 9450 9455 9460 9465|9469 9474 9479 9484 9489
44 16435 6444 6454 6464 64746484 6493 6503 6513 6522 89 19494 9499 9504 9509 9513 [ 9518 9523 9528 9533 9538
45 16532 6542 6551 6561 6571|6580 6590 6599 6609 6618 90 [9542 9547 9552 9557 9562 (9566 9571 9576 9581 9586
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